

KROJAČ/KROJAČICA – JMO

Nastavni plan i program

Nastavni predmet	Tjedni broj sati		
	1. razred	2. razred	3. razred
Hrvatski jezik	3	3	3
Strani jezik	2	2	2
Povijest	2	0	0
Etika / Vjeronauk	1	1	1
Tjelesna i zdravstvena kultura	1	1	1
Politika i gospodarstvo	0	2	0
Matematika u struci	2	1	1
Osnove računalstva s vježbama	2	0	0
Tekstilni materijali	1	2	0
Tehnologija izrade odjeće	0	0	3
Konstrukcija odjeće	0	3	3
Estetika odjevanja	2	0	0
Izborni predmeti:	1*	2*	2*
Tjelesna i zdravstvena kultura	*	*	*
Matematika u struci	*	*	*
Tekstilni materijali	*	*	*
Konstrukcija odjeće	*	*	*
Praktična nastava	900	900	800

*Izborni predmeti biraju se između ponuđenih predmeta u prvom po 1 sat tjedno, a u drugom i trećem razredu po 2 sata tjedno.

Uvjeti za upis

Za upis učenika u ovo obrtničko zanimanje potrebno je imati mišljenje liječnika specijalista medicine rada o zdravstvenoj sposobnosti učenika za obavljanje ovog zanimanja.

Opis zanimanja i obrazovanje

Izrađuje odjeću i druge tekstilne proizvode od tkanina, pletiva ili vlaknastih materijala prema prethodno kreiranom modelu. Posao uključuje izradu kroja prema zadanim mjerama i modelu, odabir materijala, rezanje materijala prema kroju, sortiranje i pripremanje skrojnih dijelova, sastavljanje dijelova u konačni proizvod pomoću stroja za šivanje, stroja za porubljivanje i stroja za izradu rupica. Završne su faze prišivanje dugmadi te strojno ili ručno glačanje. Krojači mogu raditi u industrijskim postrojenjima ili obrtničkim radionicama. U obrtničkoj radionici djelatnik samostalno obavlja sve navedene poslove, te izrađuje odjeću prema željama i u skladu s mjerama naručitelja. U industriji je posao najčešće organiziran tako da se djelatnici specijaliziraju za pojedinu radnu operaciju ili skupinu radnih operacija. U obrtničkoj krojačkoj radionici je puno ručnog rada, dok u industriji prevladava rad na strojevima.

Znanja, vještine i poželjne osobine te kontraindikacije za obavljanje poslova

Krojač treba imati dobar vid, ručnu spretnost i spretnost prstiju. Treba dobro prepoznavati boje i njihove nijanse. Krojač mora ovladati radom s alatima, napravama i strojevima koje upotrebljava, a jednako tako mora savladati i ručno šivanje. Od stručnih znanja potrebno je poznavanje konfekcijske tehnologije, raznih vrsta osnovnog tekstilnog i pomoćnog materijala te izračun njegova utroška.

Krojač mora znati uzimati mjere, nacrtati kroj, izraditi krojne dijelove te krojiti i šivati na različitim šivaćim strojevima. Razvojem tehnologije pojavila su se suvremena sredstva rada u svim tehnološkim fazama izrade odjeće, stoga je potrebno poznavanje i novih tehnologija rada u procesu krojenja.

Kontraindikacije za bavljenje ovim zanimanjem su bolesti koštano-mišićnog sustava, osobito kralježnice, teža oštećenja vida i neprepoznavanje boja, te alergije na određeni materijal i prašinu.

Nakon školovanja

Po završetku školovanja učenici se mogu zaposliti u industriji i obrtničkim radionicama. Nakon dvije godine radnog iskustva u zanimanju, moguće je polagati majstorski ispit i otvoriti vlastiti obrt.